5-87.2113 Elektroniikan perusteet, tentti 17.04.2010 / Marko Kosunen

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myos mahdollisiin litteisiin). Kaikki
laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

HUOM:. Tehtivistd saa aina pisteitd, vaikka laskujen numeroarvot olisivat vastauksessa viirin.
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemisessa, ts. sen osoittamisessa, eftd on ymmirtinyt

mitid on laskemassa.

1. a) Piirrd kuvan 1 piirin liht6jénnite aikatasossa, kun tulojannite v (t) = 1+3-sin(2r1kH z-
£}V ja kuormavastus [y, on #iretén. Jannite kondensaattorin yli alkutilassa on OV. Voit olettaa,
etti diodi on ideaalinen (ei vastusta, ei sarjajinniteldhdetti).

b) Hahmottele piirtamilld kuvan 1 piirin lihtgjannite, kun tulojannite v;(¢) = 143-sin(2r1kH z-
t)V, knormavastus Ry = 100kQ2 ja C; = 1pF ja diodin myotésuuntainen jannite on 0.7V. Ota
lihdén painuma huomioon. (Diodin vastusta ei edelleenkiiin oteta huomioon).
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Kuva 1:
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2. a) Johda kuvien 2a)-d) siirtofunktiot "—T;f (kuvan b tapauksessa lahtdjannite V, tulojinnit-
teiden V3, V5 ja Vi funktiona ). Operaatiovahvistimet ovat ideaalisia.
b) Muuten ideaalisen operaatiovahvistimen tuloesivirta I} = I = 100=10-%A. Kuinka suuren
tasajinnitekomponentin tuloesivirta aiheuttaa kuvan 2¢ Lihtéén?
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Kuva 2



3. Kuvan 3 vahvistimessa Rg = 1k{2, Rg; = 100k, Kps = 25k0 ja Vpp = 15V.
NMOS-transistorin k'W/L = 2mA/V? ja V, = 1V. Saturaatioalueella pitee Ip = k'35 (Vs —
Vi)%(1 + AVps) Kanavanpituusmodulaatiota ei tarvitse ottaa huomioon. Kondensaattorit ovat
signaalitaajuuteen ndhden suuria.

a) Laske MOS-transistorin toimintapiste. -
b} Piirrd vahvistimen piensignaalisijaiskytkenti
c¢) Laske sen avoimen silmukan jinnitevahvistus A, sekid tulo- ja lihtdimpedanssit Ry, ja H,.
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Kuva 3:

4. a) Muunna kuvan 4 jannitevahvistinkytkenti vastaavaksi siirtokonduktanssivahvistinkytken-
niksi. Miki on vahvistimen oikosulkusiirtokonduktanssi G,,,, kun jdnnitevahvistus 4. = 10,
R, = 1ED, R, = 10082, R, = 5002 ja Ry = 100£.

b) Laske piirin tehovahvistus, siirtotehovahvistus ja yltétehovahvistus. [lmoita tulos myds desi-
beleini. Onko kuorma iy, sovitettu?
¢) Jos kaksi a-kohdan vahvistinta kytketddn periikkiin, miki on ketjun yltStehovahvistus desi-

beleinid?




